

# 佛山拟对高层次人才给予住房公积金优待政策 贷款额度最高可达100万元

南海狮山再添优质教育资源

## 一批公办小学、幼儿园今年投用

羊城晚报讯 记者吴泳报道：今年年初，南海区狮山镇将“持续增加优质教育供给”列为十大民生实事之一。如今，迎来民生实事“半年考”，狮山镇一批优质教育资源蓄势待发：小塘第三幼儿园已投入使用，小塘第四幼儿园、大圃第二幼儿园已完成装修工程并计划在9月正式投用；科技路小学完成验收交付使用，新校9月将如期开学；横岗小学新综合楼进入封顶阶段，与小塘中心小学将于年底完工交付使用。

### 多所普惠性公办幼儿园投用

据介绍，目前小塘第三幼儿园已建成投入使用，设有6个班共165人，9月份秋季迎新将新开设12个班，合计能提供420个学位。该园去年6月建成验收，今年3月份正式招生，园内教室宽敞舒适，园内每间教学活动室面积150平方米以上，设置衣帽间、书包柜、鞋柜、饮水机、生活配备，还设有钢琴、多媒体教学一体机电脑等先进教学设备。

小塘第四幼儿园目前已完成教学主体楼建设工作，预计9月份投入使用招生迎新，可提供420个普惠性公办幼儿园优质学位。同样能在今年9月正式投用的还有大圃第二幼儿园，该幼儿园占地3780平方米，建筑面积2430平方米，可提供315个学位。当前，大圃第二幼儿园正在加紧建设当中，预估7月底完成室内装修装饰，交付后设施设备进场。

此外，松岗第一幼儿园作为新建幼儿园占地面积6.2亩，建筑面积5316平方米，可提供学位395个。项目目前已完成预算双审，正向镇专责组申请办理招标，预计7月完成招标，9月动工建设。

### 科技路小学9月正式投用

今年以来，狮山镇加快推进新、改、扩建学校工程，完成科技路小学、小塘中心小学东教学楼、综合楼以及横岗小学新综合楼2号楼工程建设。

科技路小学坐落于狮山镇中心城区的，占地3.5万平方米，建设总投资2.1亿元。目前已完成新建建设，已招收一至三年级学生共600人，今年9月将正式投入使用，全校计划招收48个教学班，预计可提供2160个优质学位。

横岗小学新综合楼2号楼工程已进入封顶阶段，预计今年年底投用，将提供增加200个优质学位。此外，小塘中心小学扩建工程东教学楼正进行二楼立柱安装，综合楼已完成桩基础建设，预计年底完工投用，预计可增加学位540个。

的当年度最高可提取额度的3倍。

《办法》支持对象为在佛山市缴存住房公积金的高层次人才。主要包括：优粤佛山卡A卡持卡人；优粤佛山卡B卡持卡人；具有博士学位或副高级专业技术职称的优粤佛山卡持卡人。

高层次人才享受的住房公积金支持政策包括住房公积金缴存、提取、贷款等。缴存方面，高层次人才均可按规定缴存住房公积金，包括港澳台及外籍高层次人才。提取方面，高层次人才购买自住住房提取

住房公积金的，可间隔6个月提取一次。

高层次人才工作发生变动时，可按规定办理住房公积金账户余额转移；有出国(境)定居等情形的，可按规定办理销户提取手续。高层次人才租住商品住房提取住房公积金的，其最高可提取额度为管理中心向社会公布当年度最高可提取额度的3倍。

贷款方面，高层次人才购买佛山市家庭首套住房的，可享受以下住房公积金贷款支持政策一次。优粤佛山卡A卡持卡人，住房公积金

贷款额度提高到个人最高100万元。

优粤佛山卡B卡持卡人，住房公积金贷款额度提高到个人最高80万元。具有博士学位或副高级专业技术职称的优粤佛山卡持卡人，住房公积金贷款额度提高到个人最高60万元。高层次人才申请住房公积金贷款的，可享受公积金中心于各受委托银行设立的高层次人才住房公积金贷款专线服务。高层次人才申请住房公积金贷款的，可享受优先放款；同一房产的共同申请人，可同时放款。

公积金中心每年安排一定比例资金专项用于高层次人才住房公积金支持政策。高层次人才违规使用住房公积金的，公积金中心将按有关规定进行处理；同时将个人失信信息通报佛山市高层次人才管理部门。

高层次人才出现下列情形之一的，不再适用本办法支持政策：被管理中心发现违规提取使用住房公积金并予以处理的；本办法政策支持范围的高层次人才身份失效的；存在其他违法违规情形的。

# 大捷智能在南海建成国内首个冲压模具智能制造示范工程 预计可实现产值过亿元

羊城晚报记者 吴泳

模具被称为“工业之母”，是众多制造业产业链中的基础环节。当前，在智能制造行业发展带动下，高科技已成为模具产业链核心竞争技术的重要组成部分。近日，记者获悉，位于佛山市南海区狮山镇的中国(广东)机器人集成创新中心的大捷智能科技(广东)有限公司(以下简称“大捷智能”)，今年在佛山建成了国内首个冲压模具智能制造示范工程，预计可实现产值过亿元。

## 在模具行业首创多项技术成果

据了解，大捷智能已于今年6月在佛山建成了国内首个冲压模具智能制造示范工程。该示范工程的定位并非模具制造工厂，而是具备完整的模具智能制造能力，打通冲压模具制造的全流程。依托该平台，大捷智能可完全依靠自己的场景实现各项软硬件产品的技术升级，构建完整的技术迭代生态。自去年该示范工程项目筹备建设到目前建成投入使用，已经手握超过8000万元合同，预计当年可实现产值过亿元。

示范工程建成的背后，是大捷智能不断在模具智能制造领域上实现突破的结果。如基于AI算法引擎、知识数据库、CAD软件平台，大捷智能开发出世界首创的Agile-Form V1.0(冲压工艺智能设计软件)，能够自动完成以前需要依赖工程师经验的模具工艺与结构设计工作，设计周期由原来的3天左右缩短至半天。值得一提的是，大捷智

能研发的实时驱控MES系统填补了行业空白，成为唯一打通模具设计与制造智能管控的单元式生产场景，形成数据闭环，实现模具开发状态的实时管控，同时结合智能装备，实现调试数据的实时采集与驱控，解决了很多企业模具研发数据与现场制造环节处于脱节状态的问题。

## 组建高端研发团队实现“智”造转型

作为工业领域人工智能应用的先行者，大捷智能在佛山广工大研究院的支持下，于2019年落地佛山，并依托季华实验室，围绕算法引擎、工业软件、智能装备领域组建高端研发团队，成员均具有研究生以上学历，来自上海交通大学、湖南大学、华中科技大学、华南理工大学、日本九州大学、瑞典皇家理工大学等国内外知名高校。公司已累计拥有知识产权数量超60件，其中授权发明专利超20项，软件著作权超10项。



大捷智能复杂曲面、高精度机器人抛光打磨与感应淬火装备 受访方供图

目前，大捷智能在由研究院运营管理的机器人集成中心建有3000多平方米的生产车间，以“工业产品智能研发设计+智能制造云平台”系统集成SAAS模式，专注于人工智能及智能制造领域，为离散制造型企业实现数字化工厂提供整体解决方案及交钥匙工程，助力企业数字化转型升级。

作为佛山市南海区数字化转型示范园区，中国(广东)机器人集成创新中心在南海区科技局的大力支持和广工大研究院的运营管理下，目前已集聚大捷智能、汇博机器人、非夕科技等30余家企业，园区技术研发团队超500人，累计申请专利超过400项，积极为佛山企业提供数字化转型服务。

# 百年新征程 百行百面孔 青春在奋斗中闪光

本栏目由羊城晚报佛山全媒体传播中心与共青团佛山市委员会、佛山市青年商会联合出品

## 曹建宇：法律活动家以法服务社会

文/张晖怡 图/受访者提供

上世纪90年代末，法治社会建设不断推进。时代巨变中，一位佛山青年从国际贸易专业投身到法律事业中，并于1998年作为律师正式执业。这位青年就是广东盈宇律师事务所党支部书记、主任，佛山市青年商会副会长曹建宇。

专业上的跨界让曹建宇成为具有开阔眼界的综合型法律人才，多年来，他所带领的律所不仅针对企业痛点提供法律服务，更致力于为民众服务，传达百姓声音。执业至今，他成功办理许多轰动全国的民事、刑事案件，包括全国精神损害赔偿第一案“张某某电击双手案”“八·一五汕头特大走私案”。作为中共党员及南海区政协委员，曹建宇带领的广东盈宇律师事务所一直致力于以法律为社会服务，立足本土，放眼全球，通过法律交流活动，反哺佛山建设。



广东盈宇律师事务所党支部书记、主任曹建宇

反哺佛山各行各业发展。

广东盈宇律师事务所身处粤港澳大湾区，在湾区建设如火如荼、越来越多港澳台企业走进内地合作的大背景下，广东盈宇律师事务所承担了信息中转站这一角色。他们举办“大湾区创业知多少”法律主题讲座，为大湾区创业者消除法律盲区，同时连接南海青商会及香港腾龙青商会，为两地企业搭建交流合作平台。此外，曹建宇带领律所成员积极参与青年律师交流活动，与香港法律界密切交流，建构起一张律师网络，减少两地因司法制度不同而形成的信息差，更好地为大湾区企业提供“专业、优质、高效、贴心”的法律服务。

展望未来，曹建宇将致力于与全国各地的律师团队深入合作，分享“盈宇智慧”，让更多青年律师走上全心服务群众、承担社会责任的康庄大道上，也将集全国乃至世界法律智慧，用更加完善的法律产品精心服务佛山企业发展，以“他山之石”反哺佛山高质量发展建设。

## 黎勤德：量“心”定制创新香云纱文化品牌

文/张晖怡 图/受访者提供



佛山市健坤商业投资有限公司董事长黎勤德

### 跨界创新 呈现顾客心中所想

黎勤德团队的香云纱事业并不是简单的原料生产和产品销售，而是致力于跨界研发、创新香云纱产品的新形态，并把香云纱应用到更多日常生活场景中，让更多年轻人了解、接受并爱上香云纱。量“心”定制，让产品呈现顾客心中所想，是黎勤德团队提出的新概念。

合伙人周溢升举例，针对书法家客户，由于香云纱比宣纸更易保存，他们设计把香云纱定制成书法用品。黎勤德团队还展示了其设计研发的新产品，包括融入丝绸之路元素的香云纱新布料、以香云纱布料制作而成的可降解鞋垫。“行通济 无闭翳”是佛山极具代表性的传统民俗之一。让人们穿上由佛山非遗制成的鞋垫，走上通济桥，祈求来年事事顺利——黎勤德团队正努力打造这样新应用场景，希望把香云纱打造成更具佛山特色的文化产品。

鞋子、红木沙发、装饰品、书画用品、面膜……这些在人们日常生活中司空见惯的物品，你见过它们和香云纱结合在一起时的样子吗？提起香云纱，人们或许只会想到专卖店或博物馆里昂贵的旗袍。时移世易，香云纱这一非物质文化遗产的应用场景不断被刷新。香云纱因其原料特殊、生产工艺复杂自带高贵血统，被称为“软黄金”，更有“一船纱一船金”的说法。如今，香云纱被极具创意地运用于鞋子、家具等日常用品，此举犹如打开了一扇藏宝阁的窗户，让一切更加生动有趣。在接力传承香云纱这一非遗技艺的同时，还赋予了这项珍贵技艺更多实现空间。

而打开这扇藏宝阁的人，就是佛山市青年商会理事、佛山市健坤商业投资有限公司董事长黎勤德及其团队。黎勤德还将打造集设计、加工、文旅于一体的产学研“香云纱文化生态园”。凭着爱与对故乡的反哺之情，这位年轻的海归，全情走上了推广传承岭南非遗文化、打造香云纱文化品牌的道路。

未来，他们还将把香云纱与红木家具、布艺沙发甚至是面膜等用品进行跨界融合，重点推广香云纱易清洗、无异味等特点，与年轻人青睐的“懒人经济”相结合，打造成符合年轻人需求和审美的实用时尚单品。

### 资源整合 打造非遗新品牌

如果说黎勤德团队在产品方面注重“量心”，那么在打造品牌方面亦可称得上拥有一颗“匠心”。两年前在深圳，黎勤德偶然接触到这种来自家乡佛山、极具质感和美感的布料，这让黎勤德产生了投资的灵感。

为了更好地了解香云纱背后的文化，挖掘香云纱品牌价值，黎勤德团队走遍了香云纱产业上中下游。从坯料生产到过污、晒黄现场，从产品的研发设计到终端销售，每一环都遍布了他们的足迹。他们回到香云纱的发源地——佛山西樵，拜访非遗传承人，了解行业发展历史。也多次走访杭州、深圳南油等地的纺织基地和服装设计城，学习织造技术，获取服装生产经验。

一系列的走访让黎勤德团队了解

到，发展香云纱事业，需要顺应自然，更需要与文化结合。“最大的困难是寻找场地，要找到合适的河泥非常困难。”黎勤德如是说。香云纱的生产离不开含铁量高的河泥，同时晒场对日照、环保的要求都非常高，而且只有佛山能达到此标准。因此，几乎全国所有的香云纱都来自佛山。

基于佛山的文化底蕴，除了找到合适的生产基地，黎勤德团队还计划把香云纱生产与文旅产业进行融合，兼顾产品销售及非遗文化推广。“三蒸九煮十八晒”，香云纱的生产工艺全靠人力，极其考究，也极具观赏性。黎勤德团队将把香云纱生产流程作为文化体验项目，既做到非遗文化的推广，也无形中在许多人心中植入香云纱产品的形象。

现阶段，黎勤德团队主要潜心于中端产品设计。未来，他的团队将继续把产品设计、基地运营、终端销售等方面进行资源整合，既注重香云纱非遗技艺的推广，也致力于在产品中融入更多佛山历史文化元素和新潮元素，扩大香云纱在年轻群体中的影响力，同时提升产品价值，把香云纱打造成佛山特色与活力于一身的佛山文化“新名片”。